

擴張帳幕之地

親愛的弟兄姊妹平安

今天，我想邀請大家一起思想，我們教會一路走來的恩典之路，以及上帝此刻在我們面前所展開的呼召與邀請。

從 1987 年設教至今，友愛教會已經走過三十多年的旅程。起初只是幾戶家庭、一個簡單的聚會點，在有限的資源中彼此扶持、堅持聚會。我們的聚會地點曾經變動、場地也不總是穩定，空間與資源也有著許多限制，但在這些年中，我們深知有一件事從未改變，就是上帝的恩手，從未離開我們。

每一次艱難的時光，我們看見有人站出來扶持，有人默默奉獻，有人以禱告托住整個群體。而在這一切背後，更重要的是，我們看見，是上帝自己在同行、在牧養這間教會，在軟弱時加力量，在迷惘時給方向，在缺乏中施恩典。這些恩典的痕跡，讓我們真實深刻地知道，今日所擁有的一切，不是出於人的手，而是出於上帝的恩典。

親愛的弟兄姊妹，今天我們的和會不是單單為了建築計畫投票，而是站在上帝所鋪展的異象之中，來回應上帝給整個友愛教會的呼召，是一個關乎未來、關乎信心、關乎福音的異象。

我們要問的不是：「我們有沒有能力？」而是「我們是否願意，在這個關鍵的時刻，回應那一直牽引我們走到如今的恩典？」不是問：「我們有沒有足夠的資源？」而是：「我們的心，願不願意與上帝的心對齊？」

因為我們相信，既然上帝已經施恩，祂也必繼續施恩；既然祂已經感動我們的心，祂也必親自引領我們的腳步。

親愛的弟兄姊妹，我們來讀以賽亞書 54:2：「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限制；要放長你的繩子，堅固你的橛子。」

這節經文不是對一個強盛國度的鼓勵，而是對一群剛從被擄之地歸回、仍站在廢墟中的百姓所發出的呼召。此刻的以色列，眼前只有破敗的城牆、荒蕪的田地、毀壞的聖殿。他們的內心充滿困惑與懼怕，對未來幾乎看不見任何希望的光。但就在這樣毫無把握、毫無資源、毫無保障的時刻，上帝卻說：「要擴張！張大！不要限制！要放長！要堅固！」

我們有沒有發現？這節短短的經文中，上帝用了五個動詞，連續不斷地催促、激勵、命令，代表那是上帝的呼召，是上帝熱切地對祂的百姓說：「不要停留在現在，不要只看見眼前，不要被現實綑綁，我要你們為未來預備，因為我的作為即將臨到！」

親愛的弟兄姊妹，以色列人當時有什麼？幾乎什麼都沒有。他們沒有軍隊、沒有權力、沒有財富，甚至連地都還沒耕種好。唯一擁有的，是上帝的話語，一個上帝對他們未來必定復興的應許。

這就是信心的功課，在看不見的時候相信，在還沒擁有的時候預備。挪亞，在洪水還沒來臨之前就建造方舟；亞伯拉罕，在連一個孩子都沒有時就相信自己會成為多國之父；馬利亞，在還不明白一切的時候就說：「情願照祢的話成就在我身上。」

親愛的弟兄姊妹，這就是真信心。不是當一切就緒才啟動，而是在毫無把握之時，就選擇順服來跟隨。那不只是勇氣，而是對上帝的信靠。

不要限制的原文，是不要縮小的意思。上帝不是要我們做不切實際的幻想，而是要我們擴大信心的身量，讓我們的眼界能看的見祂的計畫。換句話說，上帝不只是要我們「擴張」，祂更要我們「不要用自己的限制，去限制祂的作為」。

我們很多時候，不是信心不夠，而是限制太多。我們會問：「萬一不成功怎麼辦？萬一沒人支持怎麼辦？萬一財務撐不下去怎麼辦？」

但親愛的弟兄姊妹，上帝要我們從這些萬一裡面，轉向祂的一定：祂一定與我們同在；祂一定成就祂的應許；祂一定不撇下我們！

我們以為限制我們的是人數、經費、場地、規模，但其實，真正的限制是我們的心。當我們用過去的經驗來預測未來的作為，就已經把上帝放進盒子裡了。當我們用眼見的現況來衡量信心的行動，我們就不再是憑信而行了。

親愛的弟兄姊妹，如果我們一直用自己的能力來衡量上帝的工作，我們永遠跨不出第一步。但上帝要我們先信靠祂的同在，然後看見祂的供應；先回應祂的呼召，我們就會經歷祂的信實。

我們的建堂，是我們對上帝的信心回應，是我們信靠祂的應許、承擔祂的託付。我們相信，將來會有更多孩子在這裡唱詩敬拜，更多家庭在這裡認識耶穌，更多青年在這裡被裝備差派，更多長者在這裡找到屬靈的歸屬與平安。我們相信，那一張張現在還是空著的椅子，有一天會成為禱告的祭壇、敬拜的會幕、福音的出口。

所以，我們的建堂，不只是工程的開始，更是信心的擴張、眼界的拓展、使命的更新。我們不是等一切條件成熟才說我們要建堂，這樣我們依靠的就是我們自己，而不是上帝，我們是因為相信上帝的呼召在我們中間說：「你們要擴張」，所以我們選擇開始行動！

以賽亞書 54:3：「因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住。」

這裡我們看到，上帝在呼召祂的百姓擴張帳幕之後，接著說了一句極為重要的話：「因為你要向左向右開展。」這裡的「因為」是一個非常重要的連接詞，是我們信心行動的根據。如果說第 2 節是信心的命令，那麼第 3 節就是信心的果效。

它代表前面要擴張、不要限制的呼召並不是一個沒有根基的口號，而是有上帝清楚的應許作為保證。這節經文讓我們看見一個重要的應許，當我們照著祂的話語去行動時，我們將會看見那超乎所求所想的擴展，不是只有一點點的成長，而是向左向右全面性的拓展。

所以，開展的關鍵，不在於我們的計畫有多完美，也不是我們的資源有多雄厚，而是因為那位應許的上帝已經開口說話；因為祂掌權、祂動工、祂施恩。所以我們可以放心地順服，可以勇敢地跟隨，因為真正使工作開展的，不是我們的手，而是祂的手。正如詩篇 127:1 所說：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。」我們的責任，是忠心預備；上帝的工作，是使其成就。

再來，上帝對以色列人說：「你的後裔必得多國為業。」這是一個超越現狀的宣告，這群剛從被擄之地歸回的百姓，正在清理廢墟、重整生活，但上帝卻對他們說：「你的後裔會得著多國為業！」這代表我們今天的信心行動，會為未來的世代打下根基。

親愛的弟兄姊妹，我們要蓋的是一個能讓上帝榮耀居住的所在，是一個屬靈的家，一個信仰建造的基地和福音的據點。在這個屬靈的家中，我們要迎接更多的人歸回，要讓下一代的信仰能夠扎根，要讓社區能被福音點亮。

接下來，上帝說：「使荒涼的城邑有人居住。」這句話是極大的盼望。在人的眼中，荒涼是結束，但在上帝的眼中，荒涼是起點，因為上帝能恢復那被丟棄的、能重建那被毀壞的，祂能翻轉我們眼中看為不可能的情境，但上帝要我們在信心裡和祂一起同工。

同樣的，上帝的心意也是要讓我們在這個地方成為多人的祝福，祂要透過我們來翻轉這個社區，讓這個地方成為生命之地。

親愛的弟兄姊妹，在上帝的國度裡，祂沒有要我們只是留在原地、守住現狀，而是推動我們跨越舒適圈，進入祂為我們預備的地方。祂不要我們只是維持帳幕，而是要我們突破限制，能向左向右開展；祂也不要我們只照顧自己，而是要我們成為別人的祝福。如同在創世記 12:2，亞伯拉罕蒙召的時候，上帝對他說：「…我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。」

今天我們的建堂，不只是為了我們的教會，而是為了讓這間教會成為更多教會的祝福、更多家庭的盼望、成為社區有力的幫助。

親愛的弟兄姊妹，我們不是最富有的教會、我們也不是資源最多、空間最寬裕的教會，但上帝給我們的呼召，不是叫我們向後退，而是叫我們憑信心擴張邊界、拓展胸懷、看見未來的世代與禾場。建堂是我們今天這一代人，讓未來的世代看見的信心的模樣。如同大衛為所羅門預備聖殿的材料，我們也正在為下一代預備一個可以看見上帝榮耀的所在。

親愛的弟兄姊妹，今天這段經文不只是歷史的預言，也是一個聖約的延續。我們若有仔細的讀前 3 節，我們會發現有三組非常關鍵的詞語。第一節講「不懷孕的」、第二節講「帳幕」、第三節講「後裔」。這三個詞匯讓我們想到誰？就是亞伯拉罕。

在創世記中我們看到，亞伯拉罕與撒拉當年無法生育，但上帝卻和他立約說：「他要做多國之父，要讓他的後裔極其繁多。」

保羅在加拉太書 4:27，也引用了以賽亞書 54:1，並且明白指出，這段預言的應許成就在那些因信而成為上帝兒女的人身上。意思是我們這群屬上帝的百姓，我們這間看似微小的教會，是承接著亞伯拉罕之約的信心的後裔。

所以弟兄姊妹，我們今天信心行動的重點，不是在完成一個工程，而是在回應一份從創世記、以賽亞書、到加拉太書，超越歷史和世代的神聖之約。

親愛的弟兄姊妹，今天我們讀的不是一段歷史性的應許，而是活生生對我們這個時代、這個教會、這個群體所說的話。當我們面對教會的建堂，我們願意一起擔起這個神聖的約，一起進入上帝的心意裡，承接祂的祝福與託付嗎？

最後，我們再次來讀以賽亞書 54:2-3：「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限制；要放長你的繩子，堅固你的橛子。因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住。」

友愛教會的建堂，不只是要帶來空間的拓展和世代的承接，更要帶來福音的開闊和聖約的延續，這是我們的異象。我們期待看到嗎？